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MNMpakruyeckoe 3anaTue Nei
®opmMupoBaHKe YCTABHOIo KanuTana W OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbLIX (POHAOB
npeAnpusTUA U oleHKa ux 3chpeKTUBHOCTHU

Uenu: M3yuutb pacyeT ycTaBHOro (CKNagouvHOro) kanurana, HOMWHanbHOW CTOMMOCTWU akuuw,
avBugeHgHoro oHaa, AMBUMAEHOOB MO OOLIKHOBEHHBIM W NPUBUMETMPOBAHHBIM — aKLUAM,
pacnpegeneHusa npubbiny Ha NPeanPUATUAX PasHbIX OpraHu3aLUuoOHHO-NPaBOBbLIX (POPM.
O6opyamoBaHue: JKOHOMUKA OpraHusauun (NpegnpusaTus). YYeOHuK v npakTukym. 3-e usgaHue
KopwyHos B.B. - M. : FOpaiiT, 2015. - 460 c. : un.; TeTpaab, pyyka, KanbKynaTop.
Xopa 3aHATHUA:
1. Pazo6paTk anropuTtM pelueHus 3agavu:

[ns 04UCTKN KapbepHOro necka Tpu NpennpuaTAs No NPOU3BOACTBY CTeKna 1 ABa PU3NYECKUX
nuua cospanu AQ. Yuypeautenu caenanu cnegyloume B3HOChI B yCTaBHbIM kanutan (tabn. 3.1).
Tabnuua 3.1. Bua n ctouMocTb B3HOCA yupeauTenei B ycTtaBHbIi kanutan AO

Yupegutenu ' Bug, B3HOCa  CtoumocTb B3HOCA,
. | MriHpy6.

000 «Ctekno» | OBopyaoBaHue 20

3A0 «XpycTanb» ‘ [MponsBoacTBEHHas 1 30

OAO nnowaab '

«CTteknobetoH»  MalunHsbl, npubopesl, | 40

MeTtpoe C. C. TPaHCNOpPTHbIE CpeacTea 3

PocTtosckuu A. J1. [leHexHble cpeacrsa 7

__ HeHexHble cpeactea |

lopoBas NpouUeHTHas cTaBka No Aeno3uTHbIM Bknagam coctasnsiet 10%. HOpuaunyeckue nuua
3aMHTEpPECOBaHblI B NPOAYKUMM JaHHOrO npeanpuaTtusa. Pdusndeckue nuua paccMmaTtpusaioT
AaHHble aKuMu Kak cnocob MHBECTUPOBAHUA NINYHBIX AEHEXHbIX CPEACTB.

OnpepgenvTte BenuYMHY YCTaBHOro Kanutana u obliee Konv4ecTso akuui, ecni HoMUHanbHas
ctoumocTb akumu coctaesnset 100 Toic. pyb. Kakoi ypoBeHb [OXOAHOCTM akuui OXuaawT
yypeautenu AO, ecnu poxop, NONyYeHHbI B BUAe OUBUAEHOOB OT POCCUICKUX OpraHusauui,
obnaraeTtcsa no craeske 9%?

PeweHue

1. BennunHa yctaBHoro kanutana:

20+ 30+40+ 3+ 7 =100 mnH py6.

2. ObLlee KoNMUYEecTBO aKLWIA:

100 000 Tbic. py6. / 100 ThIC. pyb/akumnsa = 1000 akuyumi.

3. YpoBeHb oxxupaemon goxogHoctn — bonee 11%:

10% - 100/ (100 - 9) = 11%.

2. PewuTh 3ag4a4u cCaMOCTOATENLHO.

2.1. lna npon3BoACcTBa PEMOHTHbIX paboT Tpebyetcsa npuobpectu cneaytolee obopygosaHue:

nogbemMHuk ctoumocTbio 130 Thic. pyo6.;

NHCTPYMeHTbI obuien ctoumocTtsio 120 Thic. py6.;

obopynoBaHue gns nposegeHusa guarHoctnkm — 250 Teic. pyo.

BenuunHa o00OpOTHLIX CcpefcTB, HeobxoauMmbix Ans npuobpeTeHus matepuanos W onnarbl
TpyAaa paboTHuKoB, cocTaensaeT 460 Twic. pyb. B roa.

Tpu yypegutens oObeguHAIOT CBOM CPeACcTBa ANs co3faHus npeanpustus. Onpepenute
pacyeTHYl0 BEeNWYMHY YCTaBHOrO Kanutana npeanpustus. Kakyro opraHusauuoHHO-NpaBoBYHO
dhopmy npegnpuaTUS MOXHO BbiOpaTh?

2.2. [Ins BbinonHeHuss paboT co34aHO MOMHOE TOBapULLECTBO, YyYpeauTensmMu KoToporo
SABNSAIOTCA TPU DU3MYECKUX LA, UMEIOLLMX paBHble J0NK B cknagodHoM kanutane. CToMmocTb
paboT no goroBopy ¢ 3akasyumkom — 2000 Tbic. py6., 3aTpaThl Ha nposBedeHne paboT cocTaBumu

1400 Teic. py6. Kak bypeT pacnpenensTtbcsa Npubbinb MeXay YeHamu NonHoro Tosapuiecrsa?
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2.3. YcraBHbIi KkanuTan akuuMoHepHoro obulectsa — 500 TbiC. pyb.
MpuBUnernpoBaHHbIX akumii BbinywieHo Ha cymmy 100 Teic. py6., HomuHanom 20 Teic. pyo.
kaxpgas u goxoaHocTeio 50% rogoBbix. HOMWHanbHas CTOMMOCTb OOBLIKHOBEHHbBIX aKUWMn —
10 Thic. py6. Yucras npubbine npeanpustus 3aron coctasuna 1000 Teic. py6. Cobpaxue
aKLMOHEepOoB NOCTaHOBWO:

40% uwncToi npubbiny HanpaBuUTb B POHA PasBUTUA NPEaAnPUATUS;

20% — B dhorg maTepuanbHOro NooLLpeHus;

5% — B pe3epBHbIA POHA,

OCTaTOK YUCTOW NpubbINY — Ha BbinNnaTy AUBUAEHAOB.

Onpegenute OUBUAEHOHBIA OHA, AUBUAEHAb! MO OObIKHOBEHHBLIM W NPUBUNErVPOBAHHbLIM
aKUUsM.

2.4. NpegnpusaTue no pesynstatam paboTsl 3a rog nony4uno banaxcosyto Npubsine B pasmepe
500 Teic. py6. Hanor Ha npubbinb coctasnaeT 24%. OnpepgenvTe YUCTYIO Npubbinb NpeanpusaTUs.
Kak pacnpegensietca npubbinb B OOLWECTBE  C OrpaHUYEeHHOW  OTBETCTBEHHOCTbIO, B
NpoW3BOACTBEHHOM KoonepaTuee; B ToBapullecTse?

2.5. B ToBapullecTBe Ha Bepe KpOMe TPEX MOMHbIX ToBapullier, UMEeloLWnX paBHble [oNu B
cknagoyHoM kanmtane no 500 Teic. py6., ABa kommaHauTucTa ¢ Bknagamu no 200 Teic. py6. noa
25% roposbix. MNocne BHeceHus B BlogxeT Hanora Ha Npubbink kK pacnpeaenexuio octanocs 400
Thic. pyb. Kak ByaeT pacnpegenstbca npubsinb B ToBapuLlecTse?

3. CoobueHue gomMallHero 3afaHus.

MpakTuyeckoe 3aHaTue No2
OCHOBHOW KanwuTan M ero posnb B npou3BoacTee. AMOpTU3aLUUA OCHOBHbLIX
NPOu3BOACTBEHHbIX POHOOB

Uenwu: U3yunTb pacyeT CpeaHErofoBOVi CTOMMOCTWA OCHOBHbIX MPOW3BOACTBEHHbIX (POHAOB,
k03 PULMEHTOB BbIGLITUSA, OOHOBMIEHUS, NPUPOCTa OCHOBHbLIX MNPOU3BOLACTBEHHbLIX (HOHAOB.
PaccMoTpeTb pacyeT amMOpTU3ALMOHHBIX OTYUCHEHWIA OCHOBHbLIX MPOW3BOACTBEHHbIX (POHAOB
pasnuyHbLIMU MeTogamu, Ko3hdULMEHTOB M3HOCA U rogHocTU. O3HaKOMUTLCA C OnpeaeneHuem
nokasartenen oHO00TAa4YM OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHLIX POHAOB, HOHAOEMKOCTU MPOAYKUUN,
ypOBHS (hOHAOBOOPYXEHHOCTU Tpyaa.
O6opyaoBaHue: SKOHOMUKA opraHusauuv (npeanpusaTus). YYeOHUK U npakTukym. 3-e usaaHue
KopwyHoB B.B. - M. : FOpauT, 2015. - 460 c. : un.; TetTpaab, py4ka, KanbKynsatop.
Xop 3aHATUA:
1. Pazo6parb anropuTm pelueHun 3anav:

3apava Ne1

CtoumocTb npuobpeTteHus obopyaosanua — 1170 Teic. py6., ctoumocTs Aoctaskm — 20 ThiC.
pyb., MoHTaxa — 10 Teic. py6. Cpok cnyxbbl obopyaosawus — 8 net. O6GopypnosaHue
ucnonb3osanocs 6 net. banaHcoBas (NepBoHavyarnbHas) CTOUMOCTb 3[aHuUsi, rae YyCTaHOBIIEHO
obopyanoBanue, coctasnaeT 1300 Thic. pyb.

Onpepenure:

HOpMY amopTu3auun obopyaoBaHns;

OCTaTOYHYI0 CTOMMOCTL 060opyaAOBaHUS;

KoahdULMEHT  M3HOCa W KOAMPPUUMEHT  FOAHOCTM  AKTUBHOW  4acTUh  OCHOBHbIX
NPOU3BOACTBEHHbLIX (POHA OB,

[ONN0 aKTUBHOM YacTu B 0bLLei CTOMMOCTY OCHOBHbIX NPON3BOACTBEHHbLIX (POHA0B.

PeweHue

1. BanaHcoBas (nepBoHa4anbHas) CTOUMOCTb aKTUBHOW YacTW OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbIX
cdoHaoB:

(1170 + 20 + 10) Tbic. py6. = 1200 ThIC. PY6.
2. Hopma aMopTu13auumn akTUBHOV YacT OCHOBHbLIX NPOU3BOACTBEHHbIX (DOHA0B!
1200 Tbic. py6. - 100% / (1200 TbiC. PY6. - 8 neT) = 12,5%.
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3. lopoBas  BenuuuHa  amMopTU3aLMKN aKTUBHON YaCTU OCHOBHbIX MPOWU3BOACTBEHHbIX
¢doHgos:

1200 TbIC. pyb. / 8 neT = 150 TbIC. PYO./roa.

[ns BknioYeHus B cebecToMmMocTb NPOAYKLUN rogoBasi cymma amopTusauun aenutes Ha 12:
160/ 12 = 12,5 ThIC. PY6.

4. CymMa Ha4MCreHHoro U3Hoca 3a PakTUHECKnUii CpoK CITyXObi:

150 Toic. py6./rog - 6 net = 900 ThIC. PYO.
5. OcTtaTo4Has CTOUMOCTb 0BopyAOBaHUS:

1200 Tbic. py6. — 900 ThIC. pY6. = 300 ThIC. PYO6.
6. KoathhmUMEHT n3HOCa aKTUBHOMN YaCTy OCHOBHbIX NPOVU3BOACTBEHHbIX (POH0B!
900 Tbic. py6. / 1200 ThIC. PY6. = 0,75.

7. KoshhrLUMEeHT rogqHOCTU aKTUBHOWM YaCTu OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbIX (DOHAOB!

1-0,75=0,25.

8. O0wasa CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbLIX POHAOB:

1200 Tbic. py6. + 1300 TbiC. pY6. = 2500 ThIC. PY6.
9. YaenbHblli BEC aKTUBHOW YaCTW OCHOBHbIX MPON3BOACTBEHHbIX (DOH/0B:
1200 TbIC. pYy6. - 100% / 2500 ThIC. PYO. = 48%.

3apava Ne2.

Ha Hayano roga CTOMMOCTb OCHOBHbLIX MNPOM3BOACTBEHHBLIX OHAOB Lexa cocTasnana
8825 Thic. pyb. B TeyeHne roga ocywlecTBnAncsa BBOA W BbIBOA OCHOBHbIX MPOWU3BOACTBEHHbLIX
doHaoB, cooTBeTcTBEHHO: Ha 1 mapta BBog — 150 Teic. py6. uBbIBog — 60 Thic. pyb.;
Ha 1 mas — 100 Teic. py6. v 80 Toic. py6.; Ha 1 ceHTsbps — 80 Tbic. py6. u 140 TbiC. PY6.;
Ha 1 aekabpa — 440 Toic. pyb. # 360 Teic. pyd. Ob6bem npoussoAcTBa TOBAPHOW MNPOAYKUUU
3a rog coctasun 9790 Thic. pyb., cpegHErogoBasi YNCNEHHOCTb MPOU3BOACTBEHHbIX paboumx —
10 yenosek Onpegenure:

CpeOHerogoBy CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOW3BOACTBEHHbIX (DOHAO0B, KOIMMULIMEHTLI BbIOLITUS,
oBHOBNEHUS, NPUPOCTa;

doHA0O0TAAaYY OCHOBHLIX MPOU3BOACTBEHHBLIX (POHAOB U (POHAOEMKOCTb NPOAYKLMN;,

ypOBEHb (DOHAOBOOPYXEHHOCTU TpyAa.

PeweHue

1. CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOWU3BOACTBEHHbIX (DOHAOB, BbIOLIBLUMX B TEYEHME roga:

60 + 80 + 140 + 360 = 640 TbIC. pyb.
2. KoathpmumeHT BbIObITUA OCHOBHLIX NMPOU3BOACTBEHHbIX (DOHA0B:
640 Tbic. py6. - 100% / 8825 Thic. pyb. = 7,25%.
3. CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbIX POHAOB, BBEAEHHbIX B Te4YEHUEe roaa:
150 + 100 + 80 + 440 = 770 TbIC. PYO.
4. CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPON3BOACTBEHHbIX (POHAOB Ha KOHEeL roga:
8825 + 770 — 640 = 8955 TbIC. PYO6.
5. KoachbpuumeHT o6HOBNEHUA OCHOBHBIX NPOU3BOACTBEHHbLIX (DOHA0B:
770 TbIC. pY6. - 100% / 8955 TbIC. PY6. = 8,6%.
6. KoadhdhuumeHT npupocTa OCHOBHbIX MPON3BOACTBEHHbLIX (POHAOB:
(770 — 640) Tbic. py6. - 100% / 8825 ThIC. PY6. = 1,5%.
7. CpegHerogoBas CTOMMOCTb OCHOBHbLIX MPOM3BOACTBEHHbIX (POHAOB:
8825+ (150 - 10+100-8+80-4+440-1)/12—-(60-10+80-8++140-4+360-1)/12 _
8825 + 255 — 180 = 8900 TbIC. pYO.
8. ®onpgooTnava:
9790 Thic. py6. / 8900 ThiC. PY6. = 1,1 py6./pyb.
9. PoHOOEMKOCTb:
8900 Tbic. py6. / 9790 Thic. py6. = 0,91 py6./pyb.
10. POHOOBOOPYXEHHOCTL TPyAa NPOU3BOACTBEHHbIX pabo4mx:
8900 Teic. py6. /10 yen. = 890 ThIC. pYyO./yen.

3apayva Ne3.

lNepBoHavyanbHas CTOMMOCTL OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbIX (POHAOB NPeAnpuUATUA cocTaBuna
10 MnH pyb., cpeaHas HopMa roAoBbIX aMOPTU3aLUMOHHBLIX oTyucneHun — 7%. Yepes 8 net
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CTOMMOCTb aHanoru4yHoro npeanpusaTus CHA3KUMNAach Ha 10% npu pocre
npou3BoAnTENbHOCTY Ha 25%.

Onpegenute Yepes 8 neTt akcnnyaTauuu:

OCTaTOYHYIO CTOUMMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbIX (DOHAOB;

BOCCT@HOBUTENbHYI CTOUMOCTb;

Ko3adhprUMEHT DU3NYECKOro U3HOCA,

KO3pPULUMEHTLI MOpanbHOro nsHoca.

PeweHue

1. OcTaTo4yHas CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbIX (DOHAOB Yepes 8 neT akcnnyaTauuu:

10 mnH py6. — 10 MnH py6. - 8 net - 7% / 100% = 4,4 mnH py6.

2. BoccraHoButenbHas CTOMMOCTb OCHOBHbLIX NPOW3BOACTBEHHbLIX (POHAOB Yepe3s 8 ner
akcnnyarauuu:

10 mnH py6. - (1-0,1) /(1 + 0,25) = 7,2 mnH pyb.

3. KoadduumeHT dusmnyeckoro nsHoca OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbLIX (hOHAOB Yepe3 8 ner
aKkcnnyaTaumu:

(10 — 4,4) mnH py6. - 100% / 10 mnH py6. = 56%.

4, CteneHb MOpanbHOro u3Hoca:

(10 — 7,2) mnH py6. - 100% / 10 MnH pyS. = 28%,

B TOM Yyucne:

nepeoro poaa Ha 10%;

BToporo poga: (10 - 0,9 —7,2) mnH py6. - 100% / 10 mnH py6. = 18%.

3apaua Ned.

CroumocTte aBtomobuna — 400 Teic. pyb., HOPMATUBHbLIA CPOK UCMONb3OBaHMA: Npober —
200 TeiCc. KM UnK B TeueHune 5 net. OnpegenuTe aMmopTU3aLUUOHHbIE OTYUCNEHUS:

cnocobom cnucaHus CTOMMOCTM MponopuuoHansHO npobery, ecnu npober 3a rog cocTasBun
30 TbIC. KM;

crnocobom cnucaHus CTOMMOCTY MO CyMMe YUCen neT cpoka UCnonb30BaHUs.

PeweHue

1. Fl'ogoBasi cymma amopTU3aLMOHHbIX OTYUCIIEHUIA, HAYUCIEeHHasi NPonNopUMoHansHo npobery:

400 TeIC. py6. - 30 ThiC. KM / 200 ThiC. KM = 60 ThiC. PYO6.

CnucaHvue CTOMMOCTY NO CYMME YUCEN NEeT CPOoKa UCMOoNb3oBaHUS.

2. Cymma 4ucen neT cpoka Ucrnonb3oBaHus:

1+2+3+4+5=15ner.

3. NlogoBas HopMa aMOpPTU3aLUOHHBIX OTHUCTIEHWIA:

3a nepsbiii rog skcnnyatauun: 5 net - 100% / 15 net = 33,33%;

3a BTopow roa: 4 roga - 100% / 15 net = 26,67 %,

3a tpetuii roa: 3 roga - 100% / 15 net = 20%;

3a yeTBepTbifi roa: 2 roga - 100% / 15 net = 13,33%;

3a naTteiA rog: 1 rog - 100% / 15 net = 6,67%.

4. AMOPTU3aLIMOHHBIE OTYUCNEHUS, HAYNCNEHHbIE NO CYMME YUCES NET CpoKa UCMONb30BaHUSA:

3a nepBbiv rog akcnnyatauyuu: 400 Teic. pyb. - 33,33% / 100% =133,32 Tbic. pyb.;

3a BTopow rog: 400 Teic. pyb. :26,67% / 100% = 106,68 TbIC. pY6.;

3a Tpetun rog: 400 Teic. pyb. - 20% / 100% = 80 Thic. pyb.;

3a yetBepTbii rog: 400 Toic. py6. - 13,33% / 100% = 53,32 TbIC. pY6.;

3a naTeivi rog: 400 Toic. pyb. - 6,67% / 100% = 26,68 TbiC. py6.

WToro 3a 5 net HaymcneH usHoc 400 Toic. pyb.

3apaua Ne5.

B uexe 20 craHkoB, pexum paboTbl ABYXCMeHHbIA. [MpoAomKUTENBHOCTE CMEHbI 8 4, paboumnx
AHel B rogy — 250. lNpousBoguMTenbHOCTL OQHOrO cTaHka — 12 usgenuii B cMeHy. Bpewms
akTuyeckon paboTbl ogHOro crtaHka 3arog — 3800 4. NogoBo o6bem Bbinmycka MNpOAYKUMW
uexom — 102 600 nsgenun.

Onpepgenute K03MPULNEHTBI SKCTEHCUBHOMO U UHTEHCUBHOIO UCMONb3oBaHUs obopyaoBaHus,
KO3 PULMEHT MHTETPAnNbHOW 3arpy3ku obopyaoBaHus.

PeweHue

1. FlopoBas Npou3BOANTENBHOCTL Lexa:



6

12 w3n./ cmeHa-ctaHok - 20 cTtankoB - 250 gHen - 2 cmeHbl = 120 000 nsg. / roa.

2. logoBoli hoHA paboyero BpeMeHu:

250 pH. - 2 cmeH. - 8 4 =4000 u.
3. KoachduumMeHT 3KCTEHCUBHOIO UCMOMb30BaHUa 0bopyaoBaHUA:
3800 4 /40004 =0,95.
4. Konn4ecTso usgenui, npoussefeHHbIX O4HUM CTaHKOM 3a pabo4yio CMeHy:
102 600 u3g. / (20 craxkos - 3800 4/ 8 4) = 10,8 w3g.
5. KoadhuLMeHT MHTEHCUBHOIO UCNoNb3oBaHUA 0bopyaOBaHUS:
10,8 nag. / 12 nag. = 0,9.
6. KoachdbuumeHT nHTerpanbHom 3arpy3kn obopyaosaHus:
102 600 u3n. / 120 000 mn3a. = 0,855, unu 0,95 - 0,9 = 0,855.

Bbigod. PesepBbl Nno fonoOnHUTENbHOW 3arpyske obopypoBaHus coctasnswoT 14,5% ot ero
npoussogntTensHoctu: (1 — 0,855) - 100% =14,5%.

Ob6bem BbinNycka NPoAYKLUMU MOXHO yBENUYUTb Ha 17%:

(120 — 102,6) Tbic. u3g. - 100% / 102,6 Tbic. u3a. = 17%.

3apayva Ne6.

B uexe 20 cTaHkoB, pexum paboTbl AByXCMeHHbIA. B nepeyto cmeHy paboTtano 19 craHkos, BO
BTOpYO — 16.

PaccuuTaiite koadhduumeHT cMeHHOCTU paboTebl 060pyAOBaHUSA U CTEMNEHb €ro 3arpysKu.

PeweHrue

1. KoathdpuumneHT cmeHHocTu paboTtbl 0bopyaoBaHus:

(19+16) /20 =1,75.
2. KoadbpuumeHT 3arpysku obopyaoBaHus:
1,75/2=0,875.
Peseps no 3arpyske obopynosaHus coctasun 12,5% donpa paboyero spemeHu.

2. PewuTtb 3aa4ymM CaMOCTORTENbHO.

2.1. CtoumocTb npuobpeTtenus obopypoBaHus — 1550 Teic. py6., goctaskn — 50 Thic. pyb.,
MoHTaxka — 200 Teic. py6. Cpok cnyxbbl obopyposaHus — 10 ner. ObopyanosaHue
UCNONb30Banock B Te4yeHue 7 neT. banaHcoBas CTOMMOCTb MNACCUMBHOW YacTh OCHOBHbIX
npoussoAcTBeHHbIX hoHaos cocTasnseT 1200 Teic. py6. Onpegenute:

1) HOpMY ¥ ro4oBYIO CYMMY amopTusauun obopyaoBaHus;

2) OCTaTOYHYK CTOMMOCTb 0BopyaoBaHuUS,

3) koadbdULUMEHT K3HOCA U KOIDPDPUUMEHT rOLHOCTU  aKTMBHOW YacTUh  OCHOBHbIX
NPOU3BOACTBEHHbIX (POHAOB;

4) Oonio aKTUBHOWN YacTu B 00Leli CTOMMOCTI OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbLIX POHOOB.

2.2. banaHcoBasi CTOMMOCTb OCHOBHbIX TMPOU3BOACTBEHHbLIX COHAOB Ha Havano roja
coctasuna 12mnH pyb. B TeyeHne roga oOcCywlecTBNAnCA BBOA W BbIBOO OCHOBHbIX
NPOU3BOACTBEHHbLIX (POHAOB, COOTBETCTBEHHO: Ha 1 anpens Beog — 600 Tbic. py6. u BbiBOA —
240 Tbic. pyb.; Ha 1 uwoHs BBog — 360 Thic. pyb. uBbiBog — 120 Teic. pyb.; Ha 1 ceHTAOpPSA
BBog — 180 Twic. py6.; Ha 1 HOos0Ops BbiBog — 420 Thic. pyd. O6bem npousBoAcTBa NPOAYKLUUA
3a rog coctaBun 13 640 Tbic. py6., cpegHerogosas YACNEHHOCTL NPOV3BOACTBEHHbIX pabounx —
16 yenosex.

Onpepenure:

1) cpeaHerogoByd CTOMMOCTL M MOKasaTenu BOCMNPOU3BOACTBA OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbIX
dhoHaoB (koadhdULmeHTsl BbibbITUs1, 0BGHOBNEHMS, NpUpocTa);

2) hoHAoOTAAYY OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbBIX (POHAOB U (POHOAOEMKOCTbL NPOAYKLUN;

3) nameHeHvie ypoBHS (DOHAOBOOPYXXEHHOCTU TpyAa 3a rof,.

2.3. B uexe 40 craHkoB. Pexum paboTbl — ABYXCMEHHbIWA, NPOAOIMKUTENBHOCTL CMEHbI 8 u.
PernameHTupoBaHHble nepepbiBbl B pabote — 2 nepepbiBa no 15 muH. Pabouux gHen B rogy —
250. Bpems chakTuyeckoi paboTbl ogHOro crtaHka 3a rog — 3450 4. [ogoBoi obbem Bbinycka
npoaykuum — 174,8 Tbic. usgenuii, nponssogutensHocTb Lexa — 200 Teic. usgenui.

Onpegenute KO3hMDULMEHTLI SKCTEHCUBHOIO U MHTEHCUBHOIO MCMoOnNb3oBaHWA obopyaoBaHus,
KO3 PULUMEHT MHTErpanbHOW 3arpy3kun obopyaoBaHuUs.



z

2.4. Buexe 30 eaunHuy o6opyaoBaHus, pexum paboTbl TpexcMeHHbIn. B nepsyio cMeHy
pabotano 27 eauHuu 0bopyaosaHus, BO BTOpyo — 24, B TpeTblo — 21,

PaccuuTaiite koadhdULMEHT CMEHHOCTU paboTbl 060pYAOBAHUA K CTEMNEHb Er0 3arpy3Ku.

2.5. banaHcoBasi CTOUMOCTb OCHOBHbIX NMPOU3BOACTBEHHbIX (POHAOB LEexa cocTasnseTr 8 MnH
py6., B TOM uucne GanaHcoasi ctoumocTe obopyaosaHus — 4 MnH py6. B pesynbTaTte usHoca
cTapoe obopyaoBaHue 6bino BbIBEASHO M3 3KCMMyaTauuu v ycTaHoBneHo HoBoe obopyaoBaHve
cToumocTblo 5 MnH py6. O6bem npomssogcTea npoaykuuu ysenuduncsa B 1,5 pasa. Hopma
aMopTM3aLMM NacCUMBHOW YacTU OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbLIX ¢oHAoB cocTasnsetr 4%,
aKTUBHOM YacTn — 12%. Kak naMeHunuch yaenbHble aMopTU3aUMOHHbIE OTYUCNEHUA?

2.6. ®oHpooTAaYa OCHOBHbLIX NPOU3BOACTBEHHbIX ¢oHAoB npeanpusatua — 1,25 py6./py6.
B pesynbtate MOAEpHU3aUMM NpoM3BOAMTENbLHOCTL oOopyaoBaHus Bbipocna Ha 14,4%,
CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOLCTBEHHbIX (POHAOB NPeAnpuATUS yBenu4uunack Ha 4%.

Onpepenure:

KaKk u3MeHunach pOHOOOTAAYAa OCHOBHbLIX MPOU3BOACTBEHHbLIX OHAOB, (OHOOEMKOCTb
npov3BoACTBa, (POHOOBOOPYXEHHOCTb TPYAA.

2.7. Onpepenute uW3MeHeHWe nokasartener addekTuBHOCTH wucnonbsosanua OMN® B
pesynbTaTe BHEAPEHUS TEXHUKO-OPTraHU3aLMOHHbLIX MeponpuaTuii. [lJo BHeOpeHUs MeponpusaThii
o6bem npovsBoacTea usgenuii coctasnsn 300 Teic. wT., ctoumocTs OMN® — 200 mnH py6. lMNocne
BHeApeHWs MeponpusaTuii obbem npouseopcTea ysenuuunca Ha 8%, crtoumocts OlM®
ysenuuunack Ha 10%, YucneHHocT paboTaowmx ymeHblunnace Ha 12%.

2.8. BanaHcoBas cToMMocTb naccusHol yactn OMN® cocrtasnser 60 mnH py6., akTuBHOW — 75
mnH py6. Hopma amoptusaumm 2 n 8%, cooTBeTCTBEHHO. Yepes LwecTb NneT npoussogunach
nepeoueHka OMN®, no pesynbTaTtam KOTOPON CTOMMOCTL naccusHoi yactu OMN® cocrasuna 120
mMnH py6., aktueHon — 130 mnH py6. Paccumtaiite octatouHyio ctoumocTs Of® nocne
NepeoLeHKN.

3. CooOuieHue goMallHero sagaHus

MpakTuueckoe 3aHsaTUe Ne3
PacyeT noTpe6HocTy B 0G0OPOTHbLIX CpeacTBax NpeanpUATUS

Uenu: Wsyuutb onpegeneHne koadduumeHTa HapacTawus 3aTpaTt, Ko3dduumeHTa
obopaunsaeMocTu, ANUTENBHOCTM oaHoro obopoTa 0GOPOTHLIX CPeAcTB B paccMaTpuBaEMOM
nepuoge. PaccMoTpeTb BblYMCNEHME CTOMMOCTM BbicBOOOXAEHUS OOOPOTHbLIX CPEeacTs
B pesynbTaTte yny4leHUs Ux NCnonb3oBaHus.
OGopygoBaHue: JKOHOMMUKA opraHusauuu (npeanpusaTus). YuebHuk u npakTukym. 3-e usaaHve
KopluyHoe B.B. — M. : FOpaiTt, 2015. — 460 c. : un.; TeTpadb, py4ka, KanbKynsaTop.
Xopa 3aHATUA:

1. Pa3obpaTb anroputMm pellueHuUs 3agay:

3apaua Nei.
lopoBoi o6bem BbiNycka w3genuin B oT4eTHOM nepuoge coctasun 40 Teic.  WrT,,
pacxop maTepuanoes Ha usgenve — 1250 py6. Hopma 3anaca maTtepuanoe — 18 gHei.

B nnaHoBOM nepuoge npeanonaraeTcs CHWU3MTbL HOPMbl pacxofa Matepuanos Ha 8%, a obbem
npoussogcTea yBenuuutb Ha 10%. Onpeaenure:
noTpebHOCTL B 0GOPOTHBIX CPeACTBaxX Ha Co3faHue 3anaca MaTtepuanos B N1aHOBOM Nepuoae;

pasmep BbiCBODOXaOEHMUSA 0BOPOTHbIX cpeacTs B pesynbrarte ynydLweHns
UCMONb30BaHUA MaTepuanos.
PeweHue

1. MoTpeBHocTe B OGOPOTHLIX CPEACTBax Ha co3fjaHue 3anaca maTepuanoB B OTYETHOM

nepuoae:
40 Teic. naa. - 1250 py6./u3n. - 18 gH. / 360 aH. = 2500 Thic. pyod.

2. MotpebHocTe B OOOPOTHbLIX CpeAcTBax Ha co3jaHue 3anaca mMatepuanoe B NaHOBOM

nepuoge nNo HopMaMm pacxofa OTY4ETHOro nepuoaa:
40 Tbic. u3a. - 1,1 - 1250 py6./u3a. - 18 gH. / 360 aH. = 2750 ThIC. PY6.

3. lMoTtpebHocTb B OBOPOTHBIX CPeAcTBax Ha co3fgaHuWe 3anaca MaTepuanos B NnaHOBOM

nepuoge nNo Hopmam pacxopa nnaHoBoro nepuoaa:
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44 Tbic. u3g. - 1250 py6. /mag. - (1 -0,08) -18 OH. / 360 gH. = 2530 TbiC. pYy6.
4. [lononHuTensHas noTpebHocTs B 000POTHLIX CpeacTBax B NNaHOBOM Nepuoje:
2530 Tbic. py6. — 2500 Thic. py6. = 30 ThIC. PY6.
5. Pasmep ycnoBHoOro BbicBOboXaeHNs 06OpOTHbLIX CPenCTB:
2750 TbIC. py6. — 2530 ThIC. PY6. = 220 ThHIC. PYO.

3agaua Ne2.

MpousBoacTBEHHas cebecTOMMOCTb  €XerogHoro Bbiflycka NpPoAykKuuu  npeanpuatis
coctaBngeT 27 MnH py6. AnuTtenbHOCTb NPOM3BOACTBEHHOMO LMKIA MO W3rOTOBNEHUIO U3OEenus
paBHa 4YeTbipeM [AHAM. 3aTpaTbl Ha Kaxgoe usgenue no xody nNPOU3BOACTBEHHOIO LUKNa
OCYLLECTBIAITCH B YeTblpe 3Tana OAMHAKOBON NPOAOIMKUTENLHOCTBIO CreayloluM obpasoM:
nepsblii AeHb — 14 Tbic. py6., BTOpol AeHb — 1 Thic. pyb., TpeTUin — 2 Thic. pyb., YETBEPTLIA —
3 TbIC. pYb.

Onpegenute KO3hMUUMEHT HapacTaHus 3aTpaT W BenuuMHy OOOPOTHbIX CPEeacTB
B HE3aBepLUEHHOM NPOn3BOACTBE.

PeweHue

1. CpegHsas cebecToumMoCTb OAHOIO U3AENUSA B He3aBEPLLUEHHOM NMPON3BOACTBE:!

(14 Toic. pyb. - 4 gHA + 1 Thic. pyb. - 3 AHA + 2 TbiC. pyb. - 2 gHs + + 3 ToIC. pyb. - 1 AeHb) / 4 AHA
=16,5 TbIC. pyb.

2. NpoussoacTBeHHas cebecTonMoCTb OAHOMO U3OENUs:

(14 + 1 + 2 +3) TbIC. pY6. = 20 TbIC. PY6.
3. KoadhdpuumeHT HapacTaHua 3aTpar:
16,5 Tbic. pyb/eq. : 20 Teic. pyb/ea. = 0,825.

4. Benu4yvHa o60pOTHbIX CPEACTB B HE3aBEPLLUEHHOM NPOU3BOACTBE:

27 000 Tbic. py6. : 360 aH. - 4 gH. - 0,825 = 2475 ThIC. PYO.

3apayva Ne3.
O6beM Bbinycka npoaykumm — 400 Teic. T B rog. lNpousBoacTeBeHHas cebectommoctb 1 T —
4500 py6. [AnutenbHoCcTb npoussBoacTBEHHOro uukna — 0,25 gHa. Coeipbe W MaTepuarnbl

nogatTcs B nepepaboTky B Ha4ane nNPoOu3BOACTBEHHOrO Mpouecca, UX CTOMMOCTb COCTaBnseT
60% npousBoaCTBEHHOW cebecToMMocTu rotoBoi npogykuuun. OcTaneHble 3aTpaTtbl HapacTawT
paBHoMepHO. Hopma 3anaca rotoBovi npogykumum — 3 gHsA. Hopma 3anaca ceipbs — 20 gHeln.

Onpepenute noTpebGHOCTL B OOOPOTHLIX CpeacTBax Ha 3anackl Cbipbs, MaTepuanos;
He3aBepLUEHHOe NPOW3BOACTBO; 3anachkl FOTOBOM MPOAYKLUMU; COBOKYMNHbIA HOPMAaTUB 0BOPOTHbIX
CPeAcTB.

PeweHue

1. MNoTpebHocTb B 060POTHBIX CpeacTBax Ha co3faHue 3anacoe Chipba U MaTtepuarnos:

4,5 Tbic. py6/T - 400 Tbic. T+ 0,6 - 20 gH. / 360 gH. = 60 mnH py6.
2. MoTpebHocTb B 060POTHLIX CPeACTBaxX Ha HE3aBEPLUEHHOE NPOU3BOACTBO:
(4,5 TbiC. py6/T - 400 ThIC. T : 360 AH.) - 0,25 gH. - (0,6 + 0,5 - 0,4) =1 mnH py6.
3. MoTtpebHocTs B 060POTHLIX CpeacTBax Ha co3faHue 3anacos roToBOW NPOAYKLUK:
4.5 Tbic. py6/T - 400 ThiC. T - 3 gH./360 gH. = 15 MnH pyb6.
4. CoBOKyMHbIA HOpMATUB 0BOPOTHLIX CPEeaCTB:
(60 + 1 + 15) MnH py6. = 76 MnH pyo.

3apava Ne4.

PeanusoBaHHas npogykumsi coctasnseT 12 MnH py6., cpegHuii octatok 06OpOTHLIX CPEACTB —
1 mnH py6.

Onpegenute CTOMMOCTb BbicBOOOXAEHUS OBOPOTHLIX CpegcTs, €CnNu ANUTENbHOCTE OAHOro
obopoTa NNaHUpPyT COKPaTUTL Ha 6 OHe.

PeweHue

1. Konuyecteo 060pOTOB B OTYETHOM roay:

12 mnH py6. : 1 mnH py6. = 12 06.

2. AnutenbHocTb obopoTa:

oT4eTHbIN roa: 360 gH. : 12 06. = 30 aH/06.;

nnaHoBbiv roa: 30 — 6 = 24 aH/00b.

3. Konunyectso 060poTOB B NNaHOBOM roay:

360 aH. : 24 gH/06. = 15 06.
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4. lMotpebHocTb B 0BOPOTHLIX CpeacTBax B NNAHOBOM roay:

12 mnH py6. : 15 = 0,8 mnH pyo6.
5. CtoumocTb BbicBobOXAEHUSA 06OPOTHBLIX CPEACTB B NNAHOBOM nepuoge:
1 mnH py6. — 0,8 mnH py6. = 0,2 mnH py6.

3agaya Ne5.

O6bem peanusosBaHHOW NpoAyKUuM npeanpuaTtus ysenuduncs ¢ 20 mnH py6. B 6asncHomM roay
[0 22,5 mnH py6. B oTyeTHOM; KO3dhdULMEeHT obopayvBaemMocT OBOPOTHbIX CPEACTB BbIPOC
C YeTblpex Ao NsATM 060pOTOB B rog.

Onpegenute BbicBoboXaeHWEe OOOPOTHbIX CPEACTB B OTYETHOM [O4Y MO CPaABHEHWIO
c 6asncHbIM: hakTuyeckoe, oTHocUTenNbHoe, Ha 1 pyb. peannsoBaHHOW NPOOYKLMN.

PeweHue

2.00.0cTaTok 060pOTHbIX CPEACTB:

Ga3ucHbIi roa: 20 mnH py6./4 06. = 5 mnH py6.;

OTYETHbIN rog: 22,5 mnH py6./5 06. = 4,5 mnH py6.

2. SkxoHoMUs1 0BOPOTHLIX CPEACTB:

dakTnyeckas: 5 mnH py6. — 4,5 mnH py6. = 0,5 mnH py6.;

oTHocuTenbHas: 22,5 MnH py6./4 06. — 4,5 mnH py6. =1,125 mnH py6.;

Ha 1 py6. peannsoBaHHON NPOAYKUMK:

5 mMnH py6./20 mnH pyb. — 4,5 MnH py6./22,5 mnH py6. = 5 kon/py6.
nnu 1,125 mnH py6./22,5 mnH py6. = 5 kon/py6.

2. PewuTtb 3aga4yu cCaMOCTOATENLHO:

2.1. ®abpuka paboTtaer 250 gHew B rogy. o nnaHy npegycMoTpeHo BbinycTUTk 500 Thic. M
kaHata. Hopma pacxoga cbipbs Ha 1 M kaHata coctasnser 0,2 kr cbipbs. 3anac cbipbs
Ha Ha4yano nnaHoBoro roga — 6 1. Hopma 3amaca Ha koHeu roga paccuuTbiBaeTca Ha 20
pabouunx aHen.

Onpegenute noctynnexHve HeobxoAMMOro KOnMu4YecTBa Cbipbs B NMAHOBOM rody C y4eTom
BENVYMHbI NepexoasLLero 3anaca Ha KoHel NnaHoBoro nepvoga

2.2. Llex pabotaet 250 gHeli B rogy. o nnaHy npeaycMoTpeHo BbinyCTUTb 125 Thic. nsgenui.
Hopma pacxoga metanna Ha 1 wusgenue cocrtasnseTr 2 kr. 3anac Matepuana Ha Hadano
nnaHosoro roga — 18 1. Hopma 3anaca Ha koHel roga paccyuTbiBaeTcs Ha 20 pabo4nx gHewn.

Onpegenute nocTyniexne HeobxoaMMOro Konuyectsa MeTanna B NMaHOBOM rogy C y4eToMm
BENUYMHbI NepexoasLUero 3anaca Ha KoHel NnaHoBoro nepvoaa.

2.3. CTOMMOCTb NPOMU3BOACTBEHHbIX (POHAO0B B 0T4eTHOM roay coctasuna 2000 Teic. py6., gons
OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbLIX hoHaoB — 0,625; cebecToMmocTs peann3oBaHHOW NpOoAyKUMU —
15 000 Tbic. py6. B cneaytowem rogy nraHUPYeTCsi COKpaTUTb ANUTENbHOCTL ofHoro oboporta
Ha Tpu gHA. Onpegenure CTOMMOCTb BbICBOBOXAEHMA 0OOPOTHLIX CPEACTB B NNaHMPyeMOM rogy.

2.4. BotyeTHOM rogy ObiNO BbINYWEHO W peanu3oBaHo npoaykuuu Ha 16 mnH py6.
npu cpegHerogoBoM ocTtatke o06opoTHbix cpegctB 4 mnH  py6. B nnaHupyemom rogy
npeaycmaTpuBaeTcs yBENMWYEHWE BbiNycka MNpoAaykuuu Ha 2 MnH  py6., ko3adduumneHT
obopauynmBaeMocTy 060OpOTHBIX CpeacTs Bo3pacTeT Ha 25%.

Onpepenute uaMeHeHue octatka 0OOPOTHLIX CPEeACTB: hakTUyeckoe, oTHocuTenbHoe, Ha 1
py6. peanu3oBaHHOW NpPOaYKLUN.

2.5. [lpousBoacTBeHHasi cebecTOMMOCTb EXErogHoro BbiMycKka MPOAYKUMY MPeanpuaTUs
cocTaBnsaeT 72 mnH py6. JnuTensHoCTb NPOM3BOACTBEHHOIO LMKIA MO U3rOTOBIEHUIO U3enus —
1,5 gHA. 3aTpaTtbl Ha Kaxgoe u3genue no xody NpowusBOACTBEHHOMO LUWMKNa OCYLUECTBNSATCA
B TPU 3Tana OAVHAKOBOW NpPOAOMKUTENbHOCTLIO crnegyowuM obpasom: nepsbld 3tan — 5 Thic.
py6., BTOpO# atan — 3 TbIC. py6., TpeTui atan — 12 Tbic. pyod.

Onpegenute KO3(hMUUMEHT HapacTaHus 3atpaT W BenuYMHy OOOpPOTHbLIX CpeacTs
B HE3aBEPLUEHHOM MPOU3BOACTBE.

2.6. Bbinyck npogykuuu 3arog coctaBun 8 TbiC. M3genui, cebecTtoMmocTb eauHWULbI
nsgenus — 135 Teic. py6. AnuTensHOCTb NPOM3BOLACTBEHHOMO LMKIa U3rOTOBNEHUs nigenuim — 5
OHel, KoadhMUMEHT HapacTaHusa 3aTpaT B HesasepleHHom npoussogctee — 0,6. Hopwma
roToBoW npogykumnm — 1 geHb.
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Onpegenute noTpebHocTe B 0OOPOTHLIX CpeAcTBax Ha He3aBepLUeHHOe MNPOU3BOACTBO
1 3anacbl rOTOBOW NPOAYKLWN.

2.7. CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOW3BOACTBEHHbIX (DOHAOB NpeanpusaTus coctasnseT 12 MIH
pyb., doHgooTaava — 1,25 py6./py6. HopMmaTtue 0OOpOTHLIX CpeacTs NpeanpuaTUs B OTYETHOM
rogy coctaeun 1 MnH py6. B nnaHoeom rogy obbem peanusauumn npoaykuun sospactet Ha 20%,
BENMWYMHA HopMaTuBa 060pPOTHbLIX cpeacTs — Ha 12,5%.

Onpepenute wu3MeHeHue pAnuTtenbHocTn obopoTa 0OOPOTHLIX CPEACTB U 3KOHOMMUIO
OT yCKOpeHus nx obopaynsaemMocTu.

2.8. Buinyck npogykumu — 10,8 Tbic. uagenuii B rog, cebectommocTb ofHoro nsgenus — 60 Tbic.
py6. OnuTenbHOCTb NPOM3BOACTBEHHOrO UMKNa — 4 AHA, KoaddULUMEHT HapacTaHus 3aTpaT B
He3asepLueHHoM npoussoacTtee — 0,9.

Pacxop OCHOBHbIX Matepuarnos Ha ogHo usgenue — 25 Toic. pyb. npu Hopme 3anaca 20 aHen;
pacxof BCroMoraTtesbHbIX MaTtepuanoB Ha rofgoBoii Bbinyck — 5,4 mnH py6. npu Hopme 3anaca 40
OHen. Hopma 3anaca roToBow npogykumm — 3 HS.

Onpegenute HopMaTus 060POTHbLIX CPEeACTB.

3. CoobueHune gomMalluHero 3agaHus.

MpakTuyeckoe 3annTue Ned
PacuéTt nokasarenew ¢ouHaHCOBOW AeATenbHOCTU NpeanpuAaTUA. Mpubbinb U
peHTabenbLHOCTb

Lenu: M3yunTb pacuyeTsl BaNoBoii, TOBapHOWM U peanvu3oBaHHOW Npoaykuunu. PaccmoTpeTb pacyeT
N3MEHEHUSI CTOMMOCTHbIX NoKasaTesnen NPpoM3BoACTBa U peanu3aunn NnpoayKuui B 3aBUCUMOCTH
OT KayecTBa Npou3BOAUMON NPOAYKLMN.
OGopyaoBaHue: DKOHOMUKA OpraHu3auun (NpeanpusaTus). YH4ebHuK n npakTukym. 3-e mnsaaHue
KopwyHos B.B. — M. : FOpaiit, 2015. — 460 c. : un.; TeTpadb, py4Ka, KanbKynarop.
Xop 3aHATUA:

1. Pa3obpatb anroputm pelweHua 3agavu:

3agaua Ne1.

Onpegenvte o060bem BanoBoi, TOBapHOW W peanu3oBaHHOW MNPOAYKLUMW MO AAHHLIM,
npueseneHHbLIM B Tabn. 6.1.

Tabnuua 6.1. NokasaTenu Npou3BoACTBa U peanusalum

ol npoAyKUXU | ,
MokasaTenu - Cymma
(MnH
b, _ pyo.)
' 1. NpousseneHo roToBow NPoAyKUUA 2000
' ONs peanusauuy Ha CTOPOHY
' 2. OcTaTkm roToBOW NPOAYKLMUK @
I Ha cknagax: 180 |
' — Ha Havano roga 280 |
| — Ha KoHey roga .
' 3. CTOMMOCTbL He3aBepLUEHHOrO 220 |
! Nnpou3BOACTBA: 370
| — Ha Ha4ano roga 100
— Ha KoHewl roga
4. Ycnyrn, okasaHHble CTOPOHHUM
opraHusaumam . 200
5. CtoumocTb nonycabpukaTos | 150
coBCTBEHHOrO NPOM3BOACTBA: 300
— Ha Ha4ano roga :
— Ha KoHel, roga | 60
6. CtoumocTb nonydabpukaTtos, . 450

peanu3oBaHHbIX Ha CTOPOHY
7. CToumocTb nepepaboTKku Chbipbs
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3akasvuka
8. CTOMMOCTbL OCHOBHbIX (POHA0B
coBCTBEHHOrO NPOM3BOACTBA

PeweHue

1. ToBapHas npogyKuUus:

2000 + 100 + 300 + 50 + 450 = 2900 mnH py6.

2. Banosas npoaykuus:

2900 + (370 — 220) + (150 - 200) = 3000 mnH py6.

3. PeanusoBaHHas npoayKuus:

2900 + (180 — 280) = 2800 mnH pyb.

3apgava Ne2.

Onpegenute nnaHoBbIA W hakTU4ecknini obbLEM MpPOU3BOACTBA NPOAYKLUMM B CTOMMOCTHOM
BblpaeHun. OueHuTe BNUAHWE U3IMEHEHUs COPTHOCTU U oBGbema Bbinycka NPOAYKUUN
Ha BENUYUHY NPUPOCTa CTOUMOCTHM NMPOAYKUMY U NPUBBLINK NO AaHHBIM, NpUBEAEHHbLIM B Tabn. 6.2.

_Tabnuua 6.2. OcHOBHble Nokasarenu paboTbl NpeAnpPUaTUA

MokasaTtenu Coprt
1-n | 2-i
Bbinyck npoaykumu, ThicC. LUT. I
— Mo nnaHy 40 | 6
— M0 OTYeTy 44 4
' Llena narotoBuTens 3a eauHNULY 200 180
' usgenus, pyo. 0 0
CebecToMmMOoCTb eQHULLI n3genus, 160 150 ‘
pyé. I

PeweHue
2.0. [naHoBbi 1 thakTnyeckuii 06bLEM NPOM3BOACTBA B CTOMMOCTHOM BbIPaXXEHUW:
— no nnany: 2 Teic. py6./wrt. 40 ThiC. WT. + 1,8 ThIC. PY6. 6 ThIC. WT. = 90,8 MNH py6.;
— chakTuyeckuii: 2 Toic. py6./wiT. 44 Thic. WT. + 1,8 ThiC. py6. 4 Thic. WT. = 95,2 MNH pyo.
2. [pypOoCT CTOMMOCTHU NPOAYKLIMK 38 CYET NU3MEHEHUS COPTHOCTU:
95,2-90,8 - 48 /46 = 0,452 mnH py6.
3. MpupocT cToumMocTH NPOAYKUUK 33 CHET YBESTMYEHUA BbinycKa:
90,8 -48 / 46 — 90,8 = 3,948 mnH pyb.
4. BenuunHa npubbinu:
— no nnaHy: (2-1,6) - 40+ (1,8 -1,5) - 6 = 17,8 mnH pyb.;
— thakTuyeckas: (2 - 1,6) - 44 + (1,8 —1,5) - 4 = 18,8 mnH py6.
5. MpupocT npubbinu 3a cY4eT USMEHEHUA COPTHOCTHU:
18,8 — 17,8 - 48 / 46 = 0,226 mnH py0.
6. MpupocT npubbinu 3a CHET yBENUYEHUs BbiMyCcKa NPOAYKUNN:
17,8 -48 /46 — 17,8 = 0,774 mnH pyo.

2. PewuTb 3aja4u CaMOCTOATENbHO.

2.1. Onpegenute obbem BanoBoW, TOBapHOW W peanu3oBaHHOW MNPOAYKUMX MO CreayroLlium
AaHHbIM:

CTOMMOCTb rOTOBbIX U3AENWi ANs peanusaumm Ha ctopoHy — 80 MnH pyo6.;

CTOMMOCTb BbINOMHEHHbIX HAa CTOPOHY paboT — 12 MnH py6.;

CTOMMOCTb YCIyr CBOEMY KanutanbHOMY CTPOUTENLCTBY — 8 MIH pyo6.;

CTOMMOCTb HEe3aBepLUeHHOro NpousBoACTBa Ha Hayano roga — 5 MnH pyb., Ha KoHey roga —
10 mnH py6.;

OCTaTKX roTOBOW NPOAYKLUMM Ha CKNafe Ha Ha4arno roga — 4 mMiH py6., Ha koHey roga — 9 MIH
pyo.

2.2. B 6basucHom rogy obbem peanusauuu npogykuum coctasun 420 mnH py6. B otyeTHOM
rogy npeanpusTve peanu3oBano rotoBbIX msaenuin Ha cymmy 430 mnH py0., okasano ycnyr
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CTOPOHHMM OpraHusauvam Ha cymmy 20 mnH py6., AOMNOMHUTENBHO M3roToBUIO
nonydgabpukatoB crtoumocTeid 10 MnH py6., cToMmocTb nepepaboTkM Cbipbs 3akasyuka
coctasuna 12 mnH py6.

Onpegenute o6beM peann3oBaHHO| NPOAYKLUKA 1 ee POCT Mo CPpaBHEHUIO C Ba3NUCHbLIM rOA0M.

2.3. Onpepenute ob6bem BanoBOil, TOBApHOW W peanu3oBaHHOW NPOAYKLMK MO AaHHbLIM,
npuBeAeHHbIM B Tabn. 6.3.

Taﬁnnua 6.3. NokasaTrenu NponM3BOACTBa U peanu3aluu NPoOAYKLUK

MokaszaTtenu Cymma |
(MnH
. - _py6.)
1. lNpon3BeaeHo roToBoW NPOAYKLUMUM 440
0N\ peanusaunmn Ha CTOPOHY 10
2. Ycnyru, okasaHHble CTOPOHHUM 20
‘opraHusauusim
/3. CtoumocTb nonydgabpukaTos, 50

peanu3oBaHHbIX Ha CTOPOHY
4. CTOUMOCTb MaTepuanos 3aKka3uuka,

NOCTYNUBLUKX B nepepaboTky 25

'5. CTOMMOCTbL HE3aBEpPLUEHHOrO 16 |
NPOn3BOACTBA: f
— Ha Havano roga

— Ha KoHewl roaa 30

6. CtoumocTb nonycabpukaTos 35

cobcTBEHHOro npounssogcrtea:
— Ha Ha4ano roga

— Ha KOHeL roaa 17
7. CTonmMocCTb crneuuanbHoro 12
WUHCTPYMEHTa A51s COBCTBEHHbIX HYXA

— Ha Ha4ano roga 45
— Ha KoHel roga 40
8. OcTaTku roToBOV NpoaYKLUMUN

Ha cknagax:

— Ha Ha4dano roga
— Ha KOHel roga

3. CoobuieHue aomaluHero 3agaHus.

MNpakTuueckoe 3aHaTue Neb
PacuyeTbl NPOX3BOAUTENILHOCTU TPYyAa Ha NPeANPUATUKN: NoKa3aTenu BbLIPaboTKu
¥ TPYAOEMKOCTU NPOAYKLIUMN.
Lenu: N3yuntb anroputm pac4eToB NPOU3BOAUTENBHOCTY TPyAA Ha NpeanpusTUn.
OGopyaoBaHue: JKOHOMUKA opraHusauuy (NpeanpuaTus). YY4ebHUK n NpakTuKym. 3-e usgaHue
KopwyHoB B.B. — M. : FOpaiiT, 2015. — 460 c. : un.; TeTpaab, pydKa, KanbKynsarop.
Xopf 3aHATUSA:

1. Pa3obpatb anroputm peleHus 3agaum:

3apgaua Ne1.

O6bem npoussoacTBa npeanonaraetca yeenuuueatb ¢ 2800 mnH pyb. B OTYETHOM rogy Ao
3000 mriH py6. B NNaHOBOM o4y, @ YUCNEHHOCTb NepcoHana cokpatuts Ha 5%.

Onpegenute abconoTHbIA YPOBEHb MNAHOBOW BbipaboTKU U NPUPOCT NPOU3BOAUTESNBHOCTU
Tpyaa, ecnu npu 6a3oBoM ypoBHE BblpaboTKM ANS BbINOMHEHUS NPOU3BOACTBEHHOW NpPOrpaMMbl
notpebosanock 6bl 1500 yenosex.

PeweHue

1. ABCONIOTHLIN YpOBEHb BbIPabOTKN B OTYETHOM roay:

3000 mnH py6. : 1500 yen. = 2 mnH py6./yen.
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2. YucneHHocTb pabOTHMKOB B OTYETHOM roay:
2800 mnH py6. : 2 mnH py6./4en. = 1400 ven.
3. YncneHHocTb paboTHUKOB B NNaHOBOM roay.
1400 yen. — (100 — 5) % /100% = 1330 yen.

4. ABCONIOTHbIV YPOBEHb NNAHOBON BbIpaboTKu:

3000 MnH py6. : 1330 yen. = 2,2556 mnH pyb./den.

5. MpupocT npousBoguUTENBHOCTY TpyAa:

a) abcontoTHbi: 2255,6 Teic. py6./yen. — 2000 Tebic. py6./yen. =255,6 Tbic. pyb.;

6) oTHocUTENbHLIN: (2255,6 — 2000) : 2000 -100% = 12,78%.

3apayva Ne2.

MnaHoBbIi 06bem Bbinycka npogykuuv — 200 usgenuii, nnaHosas TPYAOEMKOCTb TOBapHOM
npoaykuun — 30 Thic. HopMo-4. dakTuueckuii o6bem Bbinycka — 220 uspgenui, dakTuyeckas
TPYAOEMKOCTb  TOBapHOW  mpogykuuu — 26,4 ThiC.  HOPMO-Y. Onpepenute nnNaHoOBYIO
1 haKTUYECKYI0 TPYAOEMKOCTb W3rOTOBMEHUSt €AUHULbLI NPOAYKLMK, POCT NPOU3BOAUTENbHOCTU
TPYAa OCHOBHbIX pabo4unXx.

PeweHue

1. TpyAOEMKOCTb OOHOro U3fenus no nnaxy:

30 000 Hopmo-4. : 200 wT. = 150 HOpMO-4.

2. TpyaoemMKocTb OAHOro U3aenusa akruyeckas:

26 400 Hopmo-4. : 220 wT. = 120 HOpMO-Y.

3. YpoBeHb haKTU4ecKo TpYA0EMKOCTH MO CPAaBHEHMIO C NNaHOBOW:

120 - 100% / 150 = 80%.
4. PocT hakTnyeckor BbipaboTku NO CPpaBHEHUIO C NNTaHOBOM:
150 - 100% / 120 = 125%.

2. Pewutb 3agaym caMOCTOATENBHO.

2.1. MopoBoi BbINYCK M3aenuii Ha npeanpuatn coctasnseT 52 800 WT., TPYAOEMKOCTb OAHOrO
usgenvs — 50 MUH, rogoBoi oHA BpeMeHu oaHoro pabodero — 1760 4. 3a cyeT nposeaeHVs
TEXHUKO-OPraHM3aUMoHHbIX  MEpOMnpuATUA B NNaHMpyemMoMm rogy TPYAOEMKOCTb  W3fenvs
yMeHbLumnTes Ha 10 MUH.

OnpenenuTe CHKEHWE TPYAOEMKOCTH, POCT BbIPaboTku 1 BeicBOGOXAEHNE paBoymX.

2.2. MnaHoBasi HOpMa BPEMEHU Ha U3roTOBMEHWE OAHOro U3fenusa cocTtasnaer 33 MuH,
ko3 MLMEHT BbiNoNHeHUst HopMbl — 1,1. OnpeaenvTe ypoBeHb CMEHHO BbipaboTku pabouyero,
€Cnu NPOAOMKUTENBHOCTb CMEHb! 8 4.

2.3. B oTyeTHOM rogy CpeaHecnucoyHas umucneHHocTb pabouux uexa Obina 20 yenosek.
Ha npeacroswuii roq nnaHUpPYeTcsl YBENU4UTb obvem pabot Ha 32%, npousBOAUTENBHOCTL
TpyAa ysenuuutca Ha 10%. OnpeaenuTe YMCNeHHOCTL paboymnx Ha nnaHupyemsli roa,.

2.4. B oTYeTHOM rogly o6bem Bbirycka TOBapHOI NpoAyKUuM npeanpuaTus coctasun 220 MnH
py6., CPedHECMUCOYHAs YMUCIEHHOCTb MNPOMbILLNEHHO-NPON3BOACTBEHHOIO nepcoHana — 110
uenoeek. B nnaHupyemom rogy of6bem ToBapHoW npoaykuum coctaBuT 230 mnH py6.,
a YMCNEHHOCTb NPOMBILLINIEHHO-NPON3BOACTBEHHOIO NepcoHana cokpatutes Ha 10 yernosexk.

Onpepenute NpPOW3BOAMTENBHOCTL TpyAa B OTYETHOM WM NNaHOBOM nepuoaax, poct
NPOW3BOAUTENBHOCTU TPYAa B NilaHUPYeMOM rogy.

2.5. [ns pacToukum getanu no Hopmam Heobxogumo 30 muH. PabGouwnit 3a cmeHy 7,5 u.
obpabotan 18 petanen.

OnpegenuTte usMeHeHue (hakTUYECKUX nokasaTeneil TPyAOEeMKOCTU o6paboTku aevanu
¥ BblpaboTKu MO CPABHEHUIO C HOPMATUBHbLIMW NOKasaTeNAMU.

2.6. Mpw yBenuyerun obbema npoussogcTsa ¢ 600 MnH py6. B oT4eTHOM rogy Ao 616 mnH pyo.
B nnaHoBoM rody npu 6a3oBoM ypoOBHE BbIpabOTKM AN BLINOMHEHWS NPOU3BOACTBEHHOM
nporpaMMbl B NnaHoBoM rogy notpebosanock 66l 154 Yenoseka.

Onpepenute abCcomnioTHLIA YPOBEHb NIaHOBOW BblpaboTKM ¥ ero NpupocT, ecniv B NiaHoBOM
rogy YMCNeHHOCTb NepcoHana cokpataT Ha 10 ven.

3. CoobuieHne gomMaluHero 3agaHus.
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KpHTEpHH OLUEeHKW pe3yiibTaToB NPakKTU4YeCKOro 3aHATUA

OueHka «OTNUYHO» BbiCTaBnseTcs obyyaowemMycs, rnyboko M MNPOYHO YCBOUBLUEMY
nporpaMMHbl MaTepuan no gaHHon Teme ydebHon gucumnnuHbl. [Npu aTom obyqarowuincs He
3aTpyaHsAEeTCs C OTBETOM MpWU BUAOU3MEHEHWW 3apaHus, cBoDOAHO cnpaBnseTcs C 3afjadamu,
BONpocamMu, NpaBunbHO 0OOCHOBLIBAET NPUHATHIE PELLEHUS.

OueHka «Xopowo» BbICTaBnAeTcA oby4awllemMycs, TBEpAO 3HaWeMy nporpaMmHbiii
MaTepuan no gaHHOW TeMe, KOTOpbl He gonyckaeT CyL|eCTBEeHHbIX HETOYHOCTEW B OTBETE Ha
BOMpPOC, NPaBuUbHO NPUMEHSAET TEOPETUYECKUE NOMNOXEHUA NPU BbIMONMHEHUW 3a4a4.

OueHKa «yAOBNEeTBOPUTENbLHO» BbICTABNAETCS 0Oy4alOWEMYCS, KOTOPbIA UMEET 3HAHUS
TONMbKO OCHOBHOrO MaTepuana, HO He YCBOWMBLUEro fAeTanu, [OMyckaeT HEeTOYHOCTU.
HepocTtaTouHo npaBunbHble OPMYNVMPOBKU, HAPYLLUEHUS NOCMEAOBaTENbHOCTU B W3NOXEHWUM
NPOrpamMMHOro MaTepuarna v UCTbITbIBAET TPYAHOCTA B BbIMOSMIHEHUM 3a4aHUNA.

OueHka «HeyAOBMEeTBOPUTENbHOY» BbICTaBMNAETCH oOy4yalollemMycsi, KOTOpbI He YCBOMUN
3HAYUTENBHOM YacTU NPOrpaMMHOrO MaTepuana no AaHHON TeMe, AOMyCKaeT CyLleCTBEHHble
OLLMBKU, HEeYyBEpPEHHO, C BOrMbLUNM 3aTPyOHEHVEM BbINOMHAET 3a0aHUS.
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